

痛心! 天津俩儿童从商场坠亡 姚晨发微博建议商场装防护网 虽说不美观,但比出人命强



姚晨

今天 10:07 来自 iPhone 6s

天津大悦城的事太过惨烈,一个家庭瞬间支离破碎。家长已悲痛欲绝,实在不该再承受过多苛责。除却提醒有孩子的家长在公众场所一定要提高安全防范意识,这些带中庭设计的商场或酒店是否也能提前防范这类安全隐患?譬如在中庭位置拉上安全防护网,虽说不那么美观,也比出人命强啊。

收藏

9422

2

20039

天津市公安局官方微博2月28日凌晨消息,2017年2月27日晚8时57分,110接报警,在南开区一商场内有两名儿童从高处坠落。经公安南开分局初步调查,系两名儿童从商场四楼坠落至负一层死亡。事发时两名儿童(系兄妹)有家长陪同,具体原因警方仍在进一步调查当中。

现场 家长想去拉孩子,结果另一孩子也掉下

孩子是从位于商场4楼的一餐厅门外的共享空间处坠落的。现场民警告诉记者,事发时两名幼童均由孩子的家长抱着,一个孩子坠落后,家长想要

去拉孩子,结果失手导致另一个孩子也掉了下去。

记者到达时,两具孩子的尸体都已用蓝色布单盖了起来,坠落区域的玻璃外墙也已

用布遮挡,有专业人员在现场测量拍照。不远处工作人员围着一名情绪激动的妇女,似乎是孩子的母亲,现场能听到吵闹声和哭喊声。

测量 围栏高约1.3米,符合规定标准

记者在现场测量了一下商场共享空间的围栏高度,高度约为1.3米,对于两个坠亡的孩子来说,如果当时家长没有抱着他们,也许悲剧反倒可以避免。

《民用建筑设计通则》规定,临空高度在24米以下时,栏杆高度不能低于1.05米,在24米以上,栏杆高度不应低于1.1米。媒体记者在现场测量了一

下商场共享空间的围栏高度,高度约为1.3米。

就天津大悦城的防护措施是否做到位,记者联系大悦城购物中心的工作人员,对方称,暂时不接受任何采访。“如果有任何具体情况,可以联系公安。我们这边都没有看到,也都不是目击证人,具体情况不是很了解。”

多位网友认为,对于两个

坠亡的孩子来说,如果当时家长没有抱着他们,也许悲剧可以避免。作为监护人,家长对两个孩子的死亡,负有一定的刑事责任。而商场在危险发生时,也没有做到及时警示或者制止。还有网友建议,带中庭设计的商场或酒店是否能提前防范这类安全隐患,譬如在中庭位置拉上安全防护网等。

律师 家长是否担刑责要具体分析

针对网友的说法,北京圣运律师事务所律师王优银认为,家长是否有刑事责任要根据具体情况分析,目前来看,第二个孩子的死亡中,家长要负担刑事责任的可能性比较大。

王优银律师分析说:“家长确实没有尽到安全照顾的义

务。从法律规定和对商场安全规定的义务来看,商场隔板可能达到了国家标准。但这件事情给人们一个启示,隔板虽然可以阻挡小孩自己攀爬防止坠楼,但家长抱着孩子的过程中仍然可能出现这种悲剧。商场也应该吸取悲剧教训,思考如

何行使安全保障的义务,把它做得更好。”

近些年,各地商场坠亡的事情时有发生。除了家长要加强安全防范意识之外,商场还可以采取哪些有效的措施,杜绝类似的安全事故发生,希望引起相关行业及部门的重视。

提醒 潜在危险家长需注意

意外伤害是威胁我国儿童生命健康的第一杀手。不断出现的坠楼事件不仅夺去了孩子幼小的生命,也给其家庭带来沉痛的打击。面对潜在的危险,家长们随时提高警惕。

一、加强对孩子的看管

小孩子往往没有安全意识和危险的意识,并且比较顽皮好动,稍不留神,就会出现意外,这就需要家长在看管孩子时,多点细心,比如将家里一些尖锐物品放置在孩子不容易够到的地方,还有,寸步不离,不让孩子

离开视线,这些都是确保孩子安全的有效之举。

二、加强孩子的安全教育

孩子没有安全意识,这就需要家长进行引导教育,可以在日常生活中,有意识地加强孩子的安全教育,通过摆事实,讲道理,让孩子知道哪些地方安全,哪些地方存在危险,遇见危险,如何应对,如何自救等,这些都是确保孩子安全的办法。

三、家中防护装置不能少

低龄儿童个头小,有的建

筑物由于阳台、门窗、楼梯缺少齐全的保护装置,当孩子在阳台上或者靠窗玩耍时极易发生意外。防止儿童坠楼事件发生,在家里要注意床和桌子不要紧挨窗户,也不要往窗边堆放杂物,以免孩子攀爬上去。另外,阳台、窗户应安装防护栏、防护网等设备,并定期检查与维修,以免老化松动。外出时,在高空危险区域要随时注意他们的安全,不能松懈。(本文综合央广网、长江网、兰州晨报)

郑州情况

记者调查:部分商场装有防护网



天津大悦城南开店孩子坠亡的事儿引起家长关注。郑州大商场玻璃围栏天井也很常见,有安全隐患吗?昨日下午记者带着尺子去查看郑州各大商场玻璃围栏的高度和是否安装防护网。 郑报融媒记者 李粮辰 文/图

商场玻璃围栏高1.3米

记者首先来到二七路太康路大卫城,上到二楼在天井玻璃围栏处拿出米尺一测量,看到有1米3高。电动扶梯两边也都安装有玻璃围栏,看到明显比旁边的天井玻璃围栏高出许多,经过测量有将近1米55左右,站在电动扶梯想探个头也不容易,很好地防护了过往的乘客。但是商场里记

者也没有看到天井下方设有任何的防护网等措施。

记者之后来到大商新玛特和大上海城看到地下负一楼的电动扶梯旁确实设有防护网,而且大商新玛特的玻璃围栏也有1米2多。这两个商场除了负一楼天井设有防护网,记者没有看到商场中间天井设有防护网。

安装防护网能防货物落下

记者随后来到了人民路太康路东南角的百盛,一进入到商场里就看到电动扶梯旁二楼和四楼用两条钢丝支起的1米多高的防护网,中心天井下方也设有专柜。记者上到二楼看到中心天井的玻璃围栏旁或多或少的摆有商品,同时阻挡了行人靠近,在商场东

侧记者看到有一个长方形天井,也被用钢丝和防护网拦了起来。

在百盛工作7年的员工告诉记者,从她来到百盛就有防护网了,而且也会定期清理和清洗。没有遇到过小孩和大人掉进网里,倒是有时会有货物和水瓶掉到里面。